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Конспект НОД по познавательному развитию «Морское путешествие» с детьми старшего дошкольного возраста
Возрастная группа: старшая

Образовательная область: познавательное развитие

Тема: «Морское путешествие»
Цель: Развитие познавательной активности детей в процессе знакомства со свойствами магнита.

Задачи:

Образовательные: учить экспериментировать с предметом, выделяя его свойства  и качества; учить самостоятельно, принимать решение в ходе экспериментальной деятельности; систематизировать знания детей о магните и его свойствах притягивать предметы; расширять словарный запас по теме; закрепление порядкового счета и умение работать по схеме.
Развивающие: развивать логическое мышление, умение выдвигать гипотезы, делать выводы.

Воспитательные: воспитывать нравственные качества, доброту, отзывчивость, умение работать в команде. 

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, мягкие модули, компас, бутылка, карта, камни, три ключа, сундук с конфетами, песок, вода, магниты, компас.
Ход занятия

Вводная часть

Воспитатель: Ребята, вы любите путешествовать? 

Ответы детей

Воспитатель: Я тоже очень люблю путешествовать. Мы сегодня с вами отправимся путешествовать на необитаемый остров.

Основная часть

Воспитатель:  А как вы думаете, на каком  транспорте мы можем отправиться в путешествие? 

(Ответы детей: на самолете, вертолете)

Воспитатель: Но на острове нет взлётной полосы.

Дети: по морю доплыть. 

Воспитатель: А какие виды водного транспорта вы знаете?

Дети: катер, корабль, лодка.

Воспитатель: Правильно, мы можем отправиться в путешествие на корабле. А из чего мы можем построить наш корабль?

Дети: из мягких модулей

Воспитатель: Я предлагаю построить наш корабль по схеме. (схема на экране). Посмотрите на экран, из каких элементов состоит корабль?

Дети: у корабля есть нос, правый и левый борт, карма.

Воспитатель: А вот еще один элемент нашего корабля. Как же он называется? Для чего он нужен?

Дети: штурвал, для того чтобы управлять кораблем.

Воспитатель: а как вы думаете, кто самый главный на корабле?

Дети: капитан

Воспитатель: Капитаном хочет быть каждый. Давайте выберем капитана с помощью считалочки.

Гордо ходят на просторе

Корабли в далеком море

Капитан корабль ведет

По волнам корабль идет

Раз, два, три.

Капитаном будешь ты.

Капитаном будет (имя ребенка). А мы с вами пассажиры. А что нужно капитану, чтобы смотреть вдаль?
Дети: бинокль

Воспитатель: А как называется этот предмет? ( показ компаса). Для чего он нужен.

Дети: это компас, он нужен чтобы знать части света.

Воспитатель: прежде чем отправится в путь, нужно пересчитать всех пассажиров, чтобы никто не потерялся на необитаемом острове. Прошу всех на борт! Капитан полный вперед! 

(Дети заходят на корабль, на экране появляется море и шум моря)
Воспитатель: Ребята, я вижу какой-то предмет справа по борту. Что это? 

Дети: бутылка!

Воспитатель: Давайте её выловим сачком. Нужно срочно её достать. А как вы думаете, что в этой бутылке?

Дети: может просьба о помощи?

Открывают бутылку

Воспитатель: Да это же карта сокровищ, нам с вами повезло. В этой карте показано, где капитан Флинт спрятал свои несметные богатства. Многие люди охотились за этой картой, но никто так и не смог ее найти. В карте ещё и послание от капитана Флинта, он пишет, чтобы получить его сокровища, нужно найти и собрать все ключи, которые он спрятал на острове. А найти эти ключи нам поможет волшебный черный камень, который обладает волшебными свойствами, он может притягивать предметы.
Давайте рассмотрим карту, куда - же нам сначала плыть!

Дети: в горы.

Воспитатель: Капитан, полный вперёд! Пока мы плывем, я вам расскажу одну легенду, а вы слушайте внимательно.

Когда-то давным - давно у подножия гор жили люди. Однажды на горе Ида старый пастух по имени Магнис пас  овец. Он заметил, что его сандалии подбитые железом липнут к чёрным камням, которые в изобилии валялись под ногами. Пастух  перевернул палку наконечником вверх и убедился, что дерево не притягивает черные камни. Снял сандалии и увидел, что босые ноги не притягивают черные камни. И тогда Магнис понял, что эти черные камни не притягивают никаких материалов кроме железа. Пастух собрал некоторые из этих камней, принёс домой и показал их соседям. Так как этого пастуха звали Магнис, появилось название черного камня «магнит».
Воспитатель: Я вижу землю справа по борту. Стоп машина!

Воспитатель: Ребята, я слышала, что этот остров совершенно необитаем. Как вы думаете, почему его так называют?

Дети: значит на нем не живут люди.

Воспитатель: Правильно, поэтому кроме карты нам не кому помочь. Давайте хорошо рассмотрим карту. Куда же нам идти?
Дети: в горы.

Воспитатель: Ребята, что вы видите у подножия горы?
Дети: камни

Воспитатель: Может среди этих камней есть черные камни, о которых говорилось в легенде. А как же нам их найти?

Дети: с помощью металлических предметов. 

(Дети находят магниты с помощью машины, значка, брошки)

Воспитатель: теперь с помощью магнитов мы должны отыскать ключ от сундука, в котором хранятся сокровища. Среди камней лежит кора дерева, ветки,  пластмассовая крышка от бутылки. Ребята, давайте проверим, притягиваю ли магниты эти предметы? Затем притягивают ключ.

Воспитатель: Вот здорово, Какие мы с вами молодцы. Какой вывод можно сделать?

Дети: магнит притягивает все железные предметы, а другие предметы не притягивает.

Воспитатель: Мы справились с первым заданием. Теперь давайте посмотрим по карте куда же нам двигаться дальше.
Дети: на песчаный берег моря 

(на экране появляется песчаный берег)

Воспитатель: посмотрите ребята и на песчаном берегу изображён ключ, значит здесь спрятан ещё один ключ.

Воспитатель: Ребята, ключ спрятан от наших глаз. Как вы думаете, где он может быть спрятан?

Дети: в песке

Воспитатель: Как нам достать его, не трогая руками песок?

Дети: с помощью магнита, так как он притягивает железо.

Воспитатель: Мы можем сделать вывод, магнитные силы проходят через песок. 2 ключа в наших руках. Нам нужно справиться с еще одним заданием. Давайте обратимся к карте. 

(На экране появляется озеро)

Дети: Дальше нам нужно отправиться к озеру. 
Воспитатель: Там в озере спрятан еще один ключ. Как же нам найти ключ не намочив рук?
Дети: с помощью магнитов

Демонстрация опыта.

Затем дети выполняют опыт самостоятельно, находят ключ.

Воспитатель: Ура! Все три ключа в наших руках.

Ребята, какой вывод можно сделать? Мешала ли вода магниту работать? Действуют ли магнитные силы через воду?

Ответы детей….

Воспитатель: Мы нашли третий ключ, значит мы уже близки к кладу. Давайте обратимся к карте и посмотрим, где спрятан сундук. В карте показано, что от озера вперед нужно сделать 6 шагов и 3 шага на восток.
(Шагают и находят сундук)

Воспитатель: Что вы видите перед собой?

Дети: сундук.
Воспитатель: А как же нам его открыть?

Ответы детей

Воспитатель: Давайте соберем все ключи и попытаемся открыть сундук. ОТКРЫЛИ!

Посмотрите, что же в нем? Оказывается, пират Флинт был сладкоежкой и сокровищем считал сладости. В сундуке оказались шоколадные монетки.

Воспитатель: Ребята, мы с вами не зря проделали этот путь. Но нам нужно возвращаться обратно на корабль, в детский сад! И конечно же сундук возьмем с собой!

Заключительная часть Рефлексия.

Воспитатель: - Ребята, вам понравилось наше путешествие? 

-А какой волшебный камень помог нам справиться с такими сложными заданиями?
-Какими свойствами обладает магнит? 

-Что вам больше всего понравилось в нашем путешествии?

Ответы детей….Магнитные силы проходят через воду и песок.
Воспитатель: Ну вот наше путешествие подошло к концу. Мы приплыли в детский сад. Мне очень понравилось с вами путешествовать.

